

长春正在施划共享单车车位

近日,有细心的市民发现,在长春市人民大街等主要街路上,相关部门正在施划共享单车的车位,很多市民欣喜道,长春市的共享单车 是真的要来了。

"最近,我看到在马路上有很多已经施划好的共享单车的车位,而且还带着编号,估计长春的共享单车真的要来了!"市民王先生称,往年在4月末的时候,长春市的公共自行车就已经上线了,但今年却因为一些原因而推迟,随后便传出了有三家共享单车进入长春市的消息,市民真的特别期待共享单车能快点进入长春市,为市民的绿色出行提供方便和快捷。

5月30日,城市晚报全媒体记者在踏查共享单车车位时发现,共享单车车位主要是施划在人民大街地铁1号线的各个站点附近,记者在地铁东北师范大学站点和工农广场站点附近都看到了已经施划好的共享单车车位,车位上有箭头、编号,还有自行车的图案。

同时,记者还在长春市亚泰大街与磐石路交会处附近也看到了施划好的共享单车的车位,这些车位在外观上都差不多,仅有车位大小上的区别,而且编号也不一样。

城市晚报全媒体记者曾在吉林省人民政府网站上看到了一则中标公告,该公告为《2021年-2023年长春市互联网租赁自行车经营权项目(二次)中标结果公告》,公告中显示,有三家符合条件的运营商将进入长春市主城区开展互联网租赁自行车运营活动。中标的三家公司分别为(本次为入围招标排名不分先后),上海钧正网络科技有限公司、杭州青奇科技有限公司、汉海信息技术(上海)有限公司。

其实,上海钧正网络科技有限公司旗下的就是哈啰单车,杭州青奇科技有限公司旗下的是青桔单车和青桔电动单车,而汉海信息技术(上海)有限公司,其实就是美团共享单车

据了解,早在去年8月19日,长春市交通运输局就发布通知,针对起草的《长春市互联网租赁自行车规范发展实施方案(征求意见稿)》在长春市交通运输局网站公开征求意见建议。通知中特别提到"方案征求意见稿"的出台背景,就是为了引导和规范长春市互联网租赁自行车有序发展,方便市民绿色出行,征求意见自2020年8月26日截止。

"方案征求意见稿"的原则目标就是推进停车点设置和建设,引导文明用车。长春市共享单车发展以便民规范、总量控制、严格管理、定期优化、循序渐进为原则。通过完善自行车交通网络,推进自行车停车点设置和建设,加强共享单车行政管理、监督执法和标准化建设,规范企业运营服务,引导用户安全文明用车,解决公共交通覆盖的时间盲区和空间盲区问题,为市民提供便捷、绿色的出行方式。

5月30日,记者与一家符合条件进入长春的运营商取得了联系,该负责人表示,在长春市主要街路,的确开始施划共享单车车位,但具体什么时候投放到市区内,长春市的相关部门还没有明确通知,他们公司也在等待着确切的消息。

该负责人称,共享单车在正式 投放之前可能会上车牌,从施划的 车位来看,可能还要求使用者定点 还车,这样也便于管理。"我们公司 和其他两家公司都在等待着长春市 相关部门的消息,消息一确定,我们 将马上将共享单车投放到市区内, 为市民出行提供更多的方便!"

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 摄

长春公园 6万株芍药 将迎盛花期



芍药是我国传统名花,花色丰富 艳丽,姿态雍容华贵,极具观赏价值,被誉为"花中丞相",自古以来深受人 们喜爱。随着六月的到来,大片的芍 药花正悄然在长春公园内绽放。

长春公园芍药园始建于2009

年,位于园区东南部,占地面积3.7公顷,栽植面积1.6公顷。今年,公园又从国外引进了18个不同色系新品种,园内现栽植着包括红、粉、白、黄以及复色五个色系的53个品种、共计6万余株芍药。

目前,长春公园芍药花正是初 花期,6月10日左右将迎来盛花期, 为广大市民游客展现一幅花团锦 簇、姹紫嫣红的美丽画卷。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 公园供图

长春G19路公交车上女乘客突然晕倒

公交驾驶员紧急停车打120 找到就近诊所医生救人

5月18日下午,在长春市 G19路公交车上,一名女乘客 突然晕倒,司机第一时间找 来了"帮手",为乘客争取了 救治时间,随后该乘客及时 被120送往医院,目前情况已 经好转!

据当事驾驶员康电雷介绍,事发时他驾车行驶到开运街与集安路交会处附近,"当时后面有乘客喊,有人晕倒了,我就赶紧靠路边把车停稳了,我走到车厢一看,有一名40岁左右的女子正趴卧在后车门附近,已经失去了意识。"看到这一情况,康电雷并没有慌乱,立即拨打了120,同时对车上其他乘客进行了疏散。

根据G19路公交车内的 监控视频显示,当时车辆正 在行驶中,靠近下车门附近 的一名女乘客突然倒地,头 一下子磕在了车门上,车上 的乘客赶紧把情况告诉了司 机康电雷。

作为公交司机,康电雷对于自己每天行驶的路线非常熟悉,他知道这附近就有一家诊所,于是在第一时间拨打120后,他马上停好

车,下车到附近诊所请来医生帮忙。

"我知道出事地点附近 有个诊所,我跑到诊所进屋 就喊,大夫帮我救救人,那个 大夫也特别好,拿着急救包 就跟我一起上了车,当时有 几名没有走的乘客,帮我们 把这名晕倒乘客抬到了车厢 地板上,让她平躺着,大夫对 她做了心脏复苏等急救措 施。"康电雷说。

经过诊所医生几分钟的 抢救,乘客逐渐恢复了意识, 能够与人简单沟通,通过询 问,康电雷得知了乘客家人 的电话,并与之取得联系。 当时正是晚高峰,大约10分 钟后,120赶到现场,将这名 乘客送到医院。

5月28日下午,该乘客家 属郭先生带着锦旗来到了车 队向司机表示感谢,郭先生 说,他爱人从小患有心肌炎, 曾经也晕倒过,但这次是最 严重的一次,当时如果没有 司机及时救助,后果不堪设 想。郭先生说,目前他的爱 人经过治疗,病情已经平稳。

/城市晚报全媒体记者 王跃报道

警惕!大风天风筝线变伤人利器



近日有网友爆料称,他 驾驶着小型机动车从长春市 东风大街口上快速路,只听 右后视镜咔哒响回弹一下, 当时不明所以,结果开出一 小段才发现,路口有根风的 线横在快速路上,被自己的 车直接撞上了,直接把车整 个勒住了,后视镜都勒开了, 后来他查地图才发现,事发 快速路桥底下是个公园。

根据该网友晒出的图片 可以看出,后视镜的车漆都 被风筝线刮出了痕迹,由此 可见这条风筝线的威力!

城市晚报全媒体记者经 梳理发现,近年来风筝线伤 人的事故时有发生,2020年4 月,广东揭阳市民吴先生骑 摩托车回家的路上,摩托头 盔的系绳被风筝线割断,脖 子也受了伤;2019年,山东泰 安的张女士骑着电动车时突 然被风筝线割伤颈部,伤口 长达20厘米,缝了30多针; 2018年10月,江苏南京市一 男子从嘴唇到下颚,被掉跖 后卷人车轮的风筝线划伤近 10厘米,两颗牙被划断,满脸

实验证明,紧绷的风筝 线杀伤力极大,香蕉、苹果, 甚至生肉都能分分钟被切 开。最近一段时间气温回 升,不少长春市民喜欢出门 放风筝,在此本报为广大读 者梳理了放风筝攻略。 选择好安全地点

1.最好选择空旷的地方 空旷的地方,有利于更好、更 自由地放风筝。

2.选择没有电线、树木等障碍物的地方放风筝最忌讳在有电线、大树、铁路沿线、房子等障碍物附近,因为在这些地方风筝一不小心就会挂在障碍物上,严重的时候还会出现触电、撞到障碍物等人身安全事故。

3.选择人少、风筝少的地方放风筝不要选择人多和风筝多的地方,人多不利于自己起跑,风筝多会很容易出现风筝线缠绕等情况。

如何放好风筝

1.风筝不宜放得过高 放 风筝主要目的还是娱乐,切 记不要将风筝放得很高。因 为风筝越高,越容易失控。

2.最好戴上防滑手套 风 等线看似只是普通的线,却 是潜在的锐器,在快速放线 或者风大抓线时很容易出现 划伤的情况。

3.儿童放风筝要有大人 看护 儿童放风筝要选择适合 儿童的小型风筝,大人也要 细心看护。

4.风筝线断掉,请将断线 全部收回 如果风筝线因某种 原因断掉的话,请您将断线 全部回收,不要随手乱扔。

/城市晚报全媒体记者